



□ 谷瑞星

1月26日 晴

春节前，来势汹汹的疫情开始蔓延，开平分局已经开始部署疫情防控工作，我和指导员一人带一班，每班三天一倒。但没想到疫情比我们预想的还要严重，初二一早，我就接到了全警返岗的紧急命令。我看了一眼躺在病床上的妻子，告诉她：“在家休假照顾你的美梦破灭了。”她苦笑着说：“快去吧，我都理解！”我第一时间通知全体民警按时到岗。每打通一个电话，另一头都是简短有力地回答“收到”。这一天，全所从我到食堂大姐全部到位。这次集结，让我内心充满了感动和暖意。

1月27日 晴

数据落地核查是派出所疫情防控工作的重要任务之一，一天内连续召开会议，令人深感疫情的严重性、复杂性。形势越来越紧，会议刚结束第一批数据核查任务就紧急下发，为了真正把工作落到实处，我和教导员两个人分片负责，指导民警和社区干部逐户逐人开展摸排，对于营业的商户和复杂场所亲自摸排检查，了解掌握情况。经过扎实工作，共计摸排了辖区实有人口41000余人，梳理核查“四类”人员110人次，及时协助镇、

盼疫情尽灭 愿万家安康



工作中的谷瑞星。

街落实管控措施，打牢了防疫维稳的基础。

2月1日 晴

数据核查远比想象中复杂，有的有准确人员信息，有的只有一个联系方式或地址，有的需要问社区，有的需要网上核，我和他们一起战斗，几天下来，我们有时候从白天干到深夜，有时候从晚上干到凌晨，我们唯有有一条信念，那就是让数据精准施策，只有这样，上级才能精准施策，我们才能早一日迎接健康明媚的春天。今天，我又接到上级通知，协

助越河镇党委政府和税务庄街道办事处开展对重点人员居家及隔离点的隔离工作。一开始工作很不顺利，群众不配合，我就上门宣讲法律政策，最终将被隔离人顺利送至隔离点，圆满完成了任务，也得到了领导的肯定。

2月8日 晴

今天是正月十五，是闹元宵的日子，所有的人都积极响应国家号召，“窝”在家里与疫情做无声的斗争。连续十几天，我和战友们一刻也不敢松懈，坚守岗位。

2月14日 大雪

今天下了大雪，踩一脚，雪都能没脚踝，都说瑞雪兆丰年，我盼望这场雪后我们会迎来春暖花开。此时，除了数据核查这个重点工作，我更加注重特殊时期的稳定工作，这个时候一般性警情相对少了，但因社区设卡、重点人员劝返、群众聚集等涉疫方面的警情逐渐增多，把这些警情处理好确保辖区平稳便显得尤为重要。我每天都带领民警深入各个卡口维护秩序，宣讲法律法规，调解纠纷，给执勤工作人员依法履职撑腰打气。今天，还依法将一名酗酒滋事妨碍防疫卡口执勤的违法人员行政拘留，有效维护了卡口秩序。

2月17日 晴

疫情当前，保护好自己才能更好地战斗！局党委把护目镜、口罩、手套、洗手液、消毒液等防护装备送到所里，我每一天都在微信中提醒全体民警保护好自己，我也严格按照要求，落实门禁制度，专人负责消杀，处警回所、办案结束第一时间让民警消毒，确保安全。

2020年的春节就这样结束了，20天来，我和战友们一直在岗，一天无休，疫情在前，警察不退！我们最大的心愿就是：疫情尽灭，万家安康！

（作者系唐山市公安局开平分局税务庄派出所所长）

战斗在隔离区的“最美警服蓝”

——记大名县公安局刑警法医室民警秦富朝

□ 河北法制报记者
李永志

与隔离者相处四小时
“我必须弄清你的活动轨迹”

2月6日，一名隔离者在等待确诊期间有抗拒心理，情绪波动极大，对活动轨迹表达含糊其词。时间就是生命，多一分拖延，就可能有更多的人被感染。秦富朝又一次穿上隔离服和医护人员一起进入隔离病房，这一次比上一次更加危险，因为要面对的就是即将确诊的隔离者。他向隔离者说明掌握活动轨迹以及密切接触者和涉武汉人员的重要性，以及造成大面积感染的危害性和严重后果。秦富朝晓之以理，动之以情，耐心引导其反复回忆在大名的活动轨迹以及接触到的可能从武汉归来的人员。秦富朝将所有情况梳理清楚时，已经在隔离病房待了4个小时。

事后有人问他，你不怕吗？他说：“当时想的更多的是，一定要尽快弄清他们去过哪些地方、接触过哪些人，尽快对这些人进行走访排查，通知他们自我隔离，避免出现更大范围的人员接触。”

与医生妻子约定
“我们共同等待春花烂漫”

秦富朝的妻子李萱是邯郸市第二人民医院呼吸内科主治医生，同样战斗在医院的隔离病房。为救治疑似患者，她在医院内每天接诊、量体温、做手术，24小时连轴转。夫妻双双投入抗击疫情战役前，俩人只能把8个月大的孩子送到父母家里，期间谁也不敢去见父母孩子。为了互相鼓励，他经常同妻子微信联系互相打气。

2月14日，秦富朝给妻子李萱发了一张玫瑰花的图片，附言道：“特殊‘隔离’时期，不能给你买玫瑰花，但也得有仪式感，这是从朋友圈借的图，请微信查收！”妻子李萱回复：“虽然我们被‘隔离’，但是我们并不孤单，背后还有很多人支持我们！处在高危一线，你我都需要照顾好自己，我与你共同等待春花烂漫！”

一条短信 一片深情

□ 河北法制报记者
刘帅

王队您好：

一场突如其来的疫情使公安民警们又冲到了战“疫”最前线，用你们的“钢铁”之身阻挡着病毒的侵袭，保护着人民群众！此前忙于扫黑除恶的你们来不及休息又加入了战“疫”斗争，让我们真正体会到什么叫“伟大”，什么叫“神圣”。

为让我们安全，你们付出了太多太多，真心希望我们每位伟大的人民警察平安！健康！

疫情期间买不到合适的防护用品，特向您单位捐款一万元略表心意！

这是一名黑恶案件受害群众给刑警王金城发来的短信。王金城是省公安

厅刑警总队有组织犯罪侦查支队二大队大队长。2018年初，他在献县侦办一起案件时，获取到一条线索：当地企业主王玉银（化名）通过暴力手段，以威胁、堵门、截车、恶意举报等手段垄断当地砂浆市场。专案组顺藤摸瓜，查清了该团伙涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、寻衅滋事、强迫交易、敲诈勒索等事实。2018年5月18日，公安机关对该犯罪团伙实施统一抓捕，将首犯王玉银及其他犯罪嫌疑分子绳之以法。

就是在侦办这起案件中，王金城接触并认识了这位受害群众。他不仅经济上遭到王玉银犯罪团伙的盘剥，还被他们殴打致残。扫黑民警不辞辛苦、

为民除恶的办案过程，被这位受害群众看在眼里、记在心中。到现在，他和王金城认识快两年了，一直保持联系，每逢佳节他都精心编写短信给“王队”送上问候。

新冠肺炎疫情爆发以来，扫黑民警又马不停蹄地投入到抗击疫情的战场。这位群众主动表示要向扫黑民警捐赠1万元支持他们抗击疫情。王金城婉拒了，他说：“这是我们应该干的工作，没必要让群众捐钱。但这位群众对公安机关的信任和感激之情，让我非常感动。他的话语就是对我们莫大的鼓励和褒奖。群众这么支持咱们工作，我们必须好好干，坚决打赢扫黑除恶和抗击疫情这两场战斗。”

她是美丽的白衣天使，他是忠诚的人民卫士，疫情当前，他们并肩作战。他们是夫妻，也是战友！他们用坚守、爱、责任和使命上演“最美”逆行。“你守护大家，我守护你，我们一起守护千万家！”

他们是夫妻也是战友

□ 河北法制报记者 李永志

刘书辉，南和县公安局刑事科学技术室副主任。新冠肺炎疫情发生后，刘书辉夫妻二人一起奔赴抗“疫”一线。



刘书辉在防疫查控卡口执勤。

为阻断疫情蔓延，保障人民群众的生命安全，南和县共设置了6个防疫查控卡口，刘书辉主动请战到最前沿的检查站工作。从到岗开始，他每天都要核查100多辆过往车辆，给600多名

人员进行体温检测和身份核验。到了晚上，寒风刺骨，穿再厚的衣服还是感觉冷，刘书辉就使劲地搓着手、跺跺脚，想着妻子此时此刻正在门诊值班，同样无法休息，自己也一定要坚持。毕竟，自己和同事若能把危险阻隔在卡点之外，妻子那里就会更安全一些。

“记得一定要上戴口罩，回家记得消毒洗手，注意安全！”

“好，我知道了，你也是。”

她对他说：“要保护好自己，你是家中的顶梁柱！”

他对她说：“放心，我会照顾好自己，你也要多多注意！”

刘书辉的妻子叫胡微，是南和县人民医院的一名医生，疫情发生后，不但需要坚持上班，还要定期到发热门诊值班。一个春节，夫妻俩各自战斗在疫情防控岗位，只能通过电话互报平安。

生活中他们是相互扶持的伴侣，疫情面前他们是并肩同行的战友。这份不辞辛劳的坚守，对于他们来说，是恪尽职守，也是默默耕耘；是肩负使命，也是

无私奉献；是任劳任怨，也是无怨无悔！

“其实对父母、孩子亏欠最多，平常我在单位工作就比较忙，我老婆是医生，也没什么时间照顾家里，原本，我们准备在今年春节好好陪陪他们的，没想到……”刘书辉说，“现在孩子是我爸妈在帮忙照顾着，爸妈都特别理解我们的工作，经常叮嘱我们不要担心家里，要做好防护。”

刘书辉的母亲瘫痪在床，行动不便。父亲是一名退休职工，以前在部队的时候眼睛受过伤，视力非常差。本想趁着假期在老人身边尽孝，但夫妻双方都需要奔赴工作岗位，只能请亲戚过来暂时帮忙照顾老人和孩子。刘书辉的心中满是愧疚：“疫情过后，就想在家好好给爸妈做饭饭！”

其实，在阻击疫情一线还有很多这样的“夫妻档”，正是他们的坚守换来了大家的安康。警察蓝映衬着天使白，成为万家灯火中最温暖的颜色。

一家四口在视频中团聚。

一家四口最长情的告白